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Ata   da  41a  Sessao  Ordinaria  da   Camara   Municipal  de  Pilar,   realizada   no  dia  28  de
novembro de 2024 no Plenario Vereador Antonio Anjceto dos Santos, sob a Presidencia do
vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 28 (vinte e oito) dias do mss de novembro de
2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro)  estando  na  hora  regimental,  foi  aberto  quorum  para  a
presence  dos  senhores  vereadores,  onde    estiveram  presentes:  Tayronne  Henrique  dos
Santos,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,   Neilza  Elias  da  Silva,  Benedito  Cavalcante  de
Barros   Neto,   Henrique   Correia   Pinheiro,   Clewerton  Afonso   Carvalho   Cavalcante,   Luiz
Caros  Omena  da  Silva,  Djacy  Washington  Clemente  Maia,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes
Cavalcanti,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jtlnior,  Adriano  Marcelo  Omena  Costa.
Marco Antonio  Silva  de  Oliveira.  Havendo  ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e
colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em  votaeao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em
seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da  ordem  do  dia,  constando  das  seguintes  materias:
Convite dos registros de escritura, amanha no Conjunto lmburi; Convite da Festa de Nossa
Senhora da  Graea,  na  Cha  do  Pilar;  Encaminhamento do  Projeto de  Lei  n°.  029/2024  do
Poder   Executivo   -   Institui   piso   salarial   para   os   Guardas   Municipais,   e   da   outras
providencias  para  as  Comiss6es  de  Legislagao,  Justice  e  Redacao  Final  e  de  Finances,
Orcamento  e   Fiscatizacao   emitirem   parecer;   Encaminhamento  do   Projeto  de   Decreto
Legislativo  n°.  008/2024  -  Disp6e  sobre  a  concess5o  de  Titulo  de  Cidadao  Honofario  de
Pilaf/AL,  ao  Reverendo  Senhor Paulo  Gomes  da  Silva,  e  da  outras  providencias,  para  a
comissao  de  Legislacao,  Justice  e  RedaQao  Final  emitir  parecer,  de  autoria  do  vereador
Clewerton Cavalcante;  Projeto de Lei  n°.  013/2024 de autoria do vereador Rafael  Lages -
lnstitui  a  poll'tica  "Vini  Jr"  de  combate  ao  racismo  nos  torneios  esportivos  realizados  ou
patrocinados pela Prefeitura de Pilar em 2a votacao; Parecer n°. 85/2024    da Comissao de
Legislacao,   Justiga  e  Redaeao  Final,   do   Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.   006/2024;
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  006/2024  de  autoria  do  vereador  Jos6  Lavodnas  -
Concede  Titulo  de  Cidadao  Honofario  de  Pilar/AL,  ao  S.  Marcos  Andie  Macena  Alves,
Guarda Municipal de Pilara.  0 vereador Luiz Carlos Omena solicitou iim minilto de silencio
ao  final  da  sessao,  pelas  vitimas  do  acidente  em  uniao  dos  Palmares  e  pela  senhora
Margarida  Maria.  2a  disoussao  e  2a  votaeao  do  Projeto de  Lei  n°.  013/2024 e  passada  a
palavra para o autor, vereador Rafael Lages onde disse que esfao votando em 2a votaQao,
agradecendo  aos  amigos  vereadores  que  tiveram  uma  participaeao  efetiva  sobre  esse
Projeto que  institui  a  Lei Vini  Jr contra  o  racismo em  nossa cidade.  0 racismo e  uma  luta
centenaria onde a minoria em nosso Brasil, em outros Paises vein travando diariamente e
temos a  imagem de  urn jovem  brasileiro, Vinicius "Vini Jr, jogador da Selegao Brasileira e
do  Real  Madrid,  que  vein enfrentando  esse  racismo,  preconceito,  discriminagao  racial  na
Europa  e  refletiu  ate  em  sua  escolha  para  ser o  melhor do  mundo  e  6  essa  lufa  qLie  e
trava diariamente.  0 municipio de Pilar e refefencia em varias areas, na satlde, educacao,
assistencia, turismo e nao  poderl'amos deixar de ter esse ouidado em trazer para  nossas
criangas, jovens, a responsabilidade para o Poder Ptlblico que patrocina e realiza tomeios,
campeonatos e todo tipo de modalidade esportiva,  em se ter uma campanha fiel contra a
discriminagao,  racismo, levando para as escolas e que Pilar se tome referencia para essa
luta  contra o  racismo,  pediu  apoio  aos  colegas vereadores  em  2a votagao.  Facultada.  0
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vereador Djacy Maia dando seu apoio e parabenizando o autor por ter estudado e trazido
essa materia para disoussao, sendo uma materia que vein se propagando pats a fora, em
outros  municipios  e  estados.  Esse tema  deve ser  enfrentado  sistematicamente  e  temos
muito  o  que  avanear,  onde  o  racismo  foi  responsavel  por  grandes  atrocidades  que  a
humanidade ja cometeu, sobretudo no passado, ainda hoje reflete uma s6ria de distoreees,
problematicas.  0  vereador  Luiz  Carlos  Omena  deu  seu  apoio,  parabenizou  o  autor  da
materia,  recebeu  colegas  de  outras  cidades  interessados  em  saber  como  ira  funcionar
esse Projeto na pratica. 0 vereador Marco Antonio parabenizando o autor por esse Projeto
tao importante  para o municrpio dando seu apoio, onde o combate ao racismo e hist6rico,
sendo muito dificil, pois nao 6 facil mudar uma sociedade por Decreto e nao e uma Lei que
vai   fazer   mudar  sendo   urn  trabalho   arduo,   precisamos   criar  mais   politicas   pdblicas,
capacitar as  pessoas  e todos  somos  iguais. Aprovado  por unanimidade,  em  2a votaeao.
Discussao e votagao do Parecer n°. 085/2024 e passada a palavra para o vereador Rafael
Lages  onde  disse  qLie  a  comissao  deu  parecer favofavel.  1a  discussao  e  la  votagao  do
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.006/2024  e  passada  a  palavra  para  o  autor,  vereador
Jos6  Lavodnas  onde  disse  que  essa  homenagem  6  merecedora,  pois  o  senhor  Marcos
Andie, conhecjdo como Marcos Rebolo, que 6 uma pessoa muito querida, estando em seu
3° mandato de vereador no municipio de Atalaia, sendo Guarda Municipal de Pilar, pedindo
apoio  aos  colegas vereadores.    Facultada  a  palavra.  0 vereador  Luiz Carlos  dando  seu
apoio,  onde  o  homenageado  e  merecedor,  sendo  Guarda  Municipal  de  Pilar,  sempre
cuidando  do  patrim6nio  do  municfpio  e  vereador  em  Atalaia.  0  vereador  Rafael  Lages
parabenizando o autor e o homenageado, pois a merecedor dessa homenagem,  deu  seu
apoio. Aprovado por unanimidade em  la votaeao.  Nao havendo mais materias para serem
discutidas e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais.
A vereadora  Neilza  Elias  saudando  a  todos,  parabenizando  o  Guarda  Municipal  Marcos
Macena,   conhecido   como   Marcos   Rebolo   pelo   titulo  de   Cidadao   Honofario   de   Pilar.
Parabenizando a Deputada Fatima Canuto que postou em seu  lnstagram os instrumentos
recebidos para a escola de mtlsica, onde Pilar hoje em dia esfa sendo muito reconhecido,
sendo urn orgulho morar em Pilar, caminhar junto com a gestao.  Parabenizando fambem o
prefeito  Renato  Filho  pela  brilhante  gestao  e  aos  Pastores  presentes.  0  vereador  Luiz
Carlos falando sobre a escola de mtisica que sera de muita  importancta para o municipio.
Se  dizendo  satisfeito  pela  nossa  cidade  de  Pilar  que  esta  a  cada  dia  mais  evoluindo  e
parabenizando a  Deputada  Fatima  Canuto  por cada  dia  mais trabalhar por  Pilar.  Falando
sobre a falta de agua constante no municipio,  pois as pessoas estao sofrendo com essa
situaeao,  precisando  que  a  BRK  resolva  isso  e  essa  casa  se  manifeste.  0  acidente
ocorrido  em  Uniao  dos  Palmares  serviu  de  alerta  para  que  os  municipios  fiscalizem  os
6nibus,  motorista.  0  vereador  Benedito  Barros  falando  sobre  o  festival  do  bagre  que  foi
criado  em  1989,  uma  grande  festa,  tradicional,  35  anos,  criada  por  Lei  pelo ex-vereador
Manoel Soares Camelo e viu uma postagem do Diretor da Cultura Sergio Moraes onde fala
da criagao do mesmo e gostaria que ele postasse tambem quem acabou com o festival do
bagre e marque o prefeito Renato Filho, onde nao foi por falta de dinheiro, pois Pilar 6 uma
cidade  rica,  sendo  lamenfavel  o fim  desse festival.  Pilar  recebeu  no  dia  25  de  novembro
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mais  de  R$ 20.000.000  (vinte  milhdes  de  reais) e  o  prefeito tern o direito e obrigaeao de
pagar  todos  os  servidores  em  dia,  a  maioria  esfa  esperando  receber  seu  salario  e  as
familias  pilarenses passem  o final  de ano com dinheiro no bolso. A vaquejada  do  Parque
Artur Filho substituiu o festival do bagre, infelizmente. Pastor lsmael saudando a todos, que
no  dia  30  de  novembro  se  comemora  o  dia  do  evangelico  que  e  urn  dia  de  reflexao,
demonstracao  objetiva  e  subjetiva  da  convivencia.  Ser  evangelico  e   muito  mais  que
carregar uma biblia na mao e temos 63 denominag6es rotuladas de evangelicos e nao e a
placa  da  igreja  que  define  quem  somos,  praticar  o  evangelho  como  uma  entidade.  Ser
evang6lico  e  viver  a  plenitude  da   espiritualidade,   existir  e  subsistir  de  tal   modo  que
podemos  agradar.   Nao   havendo  mais  pronunciamento,  antes  de  encerrar  a   presente
sessao  foi  concedido  urn  minuto  de  silencio  pelas  vitimas  do  acidente  em  Uniao  dos
Palmares e pela senhora  Margarida  Maria,  em  seguida,  foi  encerrada  a presente  sessao
ordinaria e para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo,
lavrei  a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada  sera  assinada  pelo  Presidente  e  1°
Secretario da Mesa Diretora. Sala das Sess5es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, aos
28 dias do mss de 2024.

NRIQUEdED*€ACNfas
PRESIDENTE
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